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Mérlegképes kényveld

Adozasi ismeretek alkalmazasa (150 perc)
Megoldis

Felhasznalt irodalom:

I, Burjin— Szebellédi- Sztanéné-T6th: AdSk &s tdmogatdsok alapjai.
Saldo, 2007.

2. Sztand Imréné dr.. Adozas
2010. Saldo

3. Sztan6 Imréné dr.: Adévaltozasok 2011. Kiegészitd az Adézés oimi knyv 2010. évi
kiadasdhoz
Saldo, 2011.

4. Pardczai Péterné dr., Balldné Nagy Katalin: Ad¢, illeték, tarsadalombiztositds
(Példatdr, teszt és esettanulmany) Perfekt, 2011,

5. Dr. Herich Gyérgy: Ad6 2011 Teszt és Példatar

PENTA UNIO 2011.
6. Sandorné Uj Eva, Benkéné dr. Dedk Ibolya: Adézasi feladatok és megoldasok
Saldo, 2011.

7. Adétorvények, 201 1-re.

L Fogalmak, meghatarozasok, felsorolasok

Vélaszoljon téméren, lényegre t6r6en az alabbi kérdésekre!

Csak a meghatdroz4s értékii mondatait értékeljik, kommentart, illusztraciét,
kapcsol6ds Gsszefiiggések lefrasdt nem. A meghatérozasoknak nem

sziikséges jogszabaly, vagy tankonyv idézeteknek Ienni, de az alabbiakban
kiemelt jellemzéket a valasznak lényegében tartalmaznia kell!

Szerezhetd pontszam: ’ _ 10 pont

1. Sorolja fel az 4ltaldnos feltételektl eltérs, killonss addalanyisg eseteit az 4fa
rendszerében! 5p

a) ﬁ'j kozlekedési eszkdz eseti értékesitése masik tagallamba,
b) bizonyos ingatlanok sorozat jellegli értékesitése,

¢) kozhatalmi tevékenység,

d) kozos tulajdon,

e) csoportos ad6alanyisdg.

2. Mi a hozzdadottérték-adéztatds lényege? 3p
Hozzéadott érték val6jdban az a tébbletteljesitmény, érték, amely a vallalkozds

tevekenységeként jon létre, a hozzdadottérték-ad6ztatds, minden termelési fazisban
csak ezt a tobbletértéket terheli adéval.
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3. Mi a tételes 4taldnyaddzds 1ényege? 2p

Az adéalany a térvényben meghatdrozott mértékii adot kiteles fizetni a
bevételeinek és a koltségeinek alakuldsatol fiiggetleniil.

11. Feleletvalasztas

Az alabbi kérdésekre adott 4 - 4 vélasz koziil csak 1-1 helyes, hiizza ald!
Szerezhetd pontszdm: kérdésenként 1-1 pont. 5 pont

1. Fejezze be helyesen a mondatot!
KotelezBen bevételi nyilvantartist vezet az eva alany
a) bt., :
b) kft.,
¢) egyéni vallalkozd,
d) kkt.

2. Fejezze be helyesen a mondatot!Nem kotelezettsége az onaddzénak az
a) oOnellendrzés,
b) adébevallas,
¢) addémegallapitis,
d) addfizetés.

3. Az egyéni villalkozénél az éves jovedelemado elszamoldskor érvényesithetd
koltség maximuma
a) abevétel 50 Yo-a.
b) abevétel 100 %-a.
¢) a bevételt is meghaladhatja.
d) csak 10 % koltségétalanyt érvényesithet.

4. Valassza ki a helyes megallapitdst!
a) A gépjarmi keresked6ket nem terheli cégautdado fizetési kotelezetiség.
b) A készletre vett autdk utan a gépjarm{i kereskedének nem kell
cégautdadét fizetnie.
¢) A gépjarmii kereskedd koteles cégautdadot fizetni a tesztautok utan.
d) Mindhirom elzé megallapitds helytelen.

5. Valassza ki a helyes megéllapitast!

a) A személyi jovedelemado torvény hatdlya csak a nagykori magyar
llampolgdrokra terjed ki.

b) A személyi jovedelemado torvény hatalya csak a deviza belfoldiekre
terjed ka.

¢) A személyi jovedelemado torvény hatalya mindenkire kiterjed, aki
belfoldon adékoteles jovedelmet szerez.

d) A deviza kiilfoldieknek Magyarorszagon nem kell ad6t fizetni.
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HI. Igaz-hamis allitasok

Allapitsa meg, hogy az aldbbi mondatokban az 4llitds igaz, vagy hamis. Alldspontjat
indokolja! Indoklés nélkiil a megolddsa nulla pontot ér.

Szerezhet6 pontszam: allitasonként 2-2 pont.

Helyes dontés helytelen, vagy csak részben helyes indoklds esetén
részpontozhaté! (1+1) 10 pont

1. A kulfoldi teljesitési helyli termék értékesftéshez, szolgaltatas nytjtashoz térténd
beszerzés dfdja is levonhatd, amennyiben az értékesités belfsldon 4f4s lenne.

Az allitds igaz....., mert az ilyen értékesitések 4fa levondsra jogosit6 forditott Af4s
értckesitések.

2. Amennyiben a GYES mellett a magdnszemély alkalmazottként munkat végez, Ugy a
GYES-e nem ad6koteles jovedelem, csak a munkabére.
Az dllitas ... igaz....., mert a kordbban adoterhet nem viselé jovedelmek 2011. 6ta

addmentessé valtak.

3. A nyugdfjjarulékot a nyugdij mellett munkat véllalé alkalmazottd] a munkabére utdn
havonta le kell vonni, és azt a megfelels NAV szémldra a munkaadénak be kell
fizetnie.

Az dllitds ......igaz....., mert a nyugdfjas munkavallalét] is kell nyugdfjjarulékot
levonni, mert a 365 nap utdn levont jarulék utén nyugdij emelésre jogosult.

4. Az evés egyéni villalkozé adémegtakaritdsként érvényesithet de minimisnek
(csekély Ssszegll) mindsiilé kedvezményt.

Az allitas....hamis...., mert adékedvezmény cfmén nincs adoalap, illetve adé
cstkkentési lehetdsége.

5. A magénszemélyeknek az ingatlan értékesitéshél szarmazé bevételiik utdn

szdzalékos eho fizetési kitelezettsége keletkezhet.

Az éllités.. . hamis,..... mert az ingatlan bérbeadésbél szarmazé jovedelem
keletkeztethet feltételtdl fliggben eho fizetési kotelezettséget.
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1V. Rendszerezés
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Az aldbbiak munkéltaté 4ltal nydjthaté nem pénzbeni juttatdsok.
Toltse ki a hidnyz6 rovatokat: kit, milyen jogcfmen, mennyi kozteher kotelezettség

terhel!

Minden helyes vélasz 1-1 pont!

17 pont

GRS L

Megnevezés/ Kit terhel a Milyen cimen? | Mia Milyen %7
Kérdésfeltevés kozteher? kozteher

alap?
Evi 50 000 Ft-ig 0 Ad6 és 0 0
sport jarulékmentes

rendezvényre juttatas.

57016 belépd
SZEP kartya évi | Munkaltatot Szja Juttatas | 16
300 000 Ft-ig. | ériék

x1,19
*Iskolarendszerii | Munkaltatét Szja Juttatas | 16
képzés koltsége a érték
havi minimalbér x1,19
2,5-szereséig. _
Szamitégép 0 Adé és 0 0
hasznalat. jarulékmentes

juttatss.

Helyi kozlekedési | Munkaltatot Szja Juttatis |16
bérlet juttatisa. érték

x1,19
Miivelddési Munkaltatot Szja+ jarulék | Juttatds | Alapjogviszonyra
szolgaltatdsra’ /kifizet6t érték | tekintettel
520616 belépd. +munkavéallalot x1,27

*Elfogadhatd helyette birmely mds azonos terhelést juttatas is (Sz;a.70. §)

KORLATOZOTT TERIESZTESU




KORLATOZOTT TERJESZTESU

V. Oldja meg a kivetkezd szamitasi feladatokat! | 58 pont

Részpontok adhat6k! A hibdkat ne halmozottan vegyék figyelembe!

1. feladat 24 pont

Egy feltoltésre és havi adGeldleg fizetésre kitelezett, részvénytarsasag addzas elotti
eredménye 2011. évben 875 000 000 Ft.

Az addalapot érint gazdasigi eseményekrél a kovetkezd informaciok dllnak
rendelkezésre:

1. A magéncéli kiaddsok koltségként elszdmolt Osszege 125 000 Ft.
2. Kis értékii targyi eszkozok egy dsszegben elszamolt értékcsdkkenési lefrdsa
460 000 Ft.

3. Az adéévben terv szerinti értékcsokkenési lefrasként elszamolt Gsszeg
13 000 000 Ft.

4, A terven feliili értékcstkkenés ad6évben visszairt Osszege 1 000 000 Ft.
5. Az adétorvény altal elismert értékestkkenési lefrds 13 000 000 Ft.
6. A kordbbi években felthalmozotit eredménytartalékbél az adéévben

lekotott tartalékba dtvezetett Gsszeg 7 000 000Ft.

Az dtvezetett 7 000 000 Ft az ad6év utolsé napjén lekotstt tartalékként keriilt
kimutatasra.
7. Egy kiemelkedSen kézhasznt besoroldst megalapoz6 kozfeladat timogatdsa

2 200 000 Ft
8. A vallalkozas koveteléseinek bekeriilési értékébol 800 000 Ft
behajthatatlanna valt.
9. A behajthatatlan kovetelésnek nem mindsiilé, adéévben elengedett koveteles
Osszege 4 000 000 F1.
A kivetelés egy kapesolt vallalkozés felé llt fenn.
10. Belfoldi véllalkozdstdl kapott osztalék 3 000 000 Ft.
Tovabbi informacidk:

A viéllalkozés a bevalldsdban 44 795 000 Ft adékedvezményt érvényesit.

A kozgytilési dontés alapjan az adézott eredmény 60 Y-t osztalékként kifizetik.

A véllalkozds 6sszes bevétele 1 797 000.000 Ft.

Az eladott 4ruk beszerzési értéke 588 000 000 k1.

Az eladott kozvetitett szolgaltatasok értékes 16 000 000 Ft.

A villalkozds anyagkdoltsége 350 000 000 Ft

A tarsaség 2009. évi tarsasdgi ad6 fizetési kotelezettsége 50 580 000 Ft, a 2010. évi
ado fizetési kotelezettsége 61 464 000 Ft volt.

a) Szdmitsa ki a vallalkozds 2011. évi adézott eredményét €s a mérleg szerinti
eredményt!
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b) Hatdrozza meg, mekkora Osszeget kell a tdrsasdgnak 2011. december 20-ig
feltoliésre befizetnie, ha évkozben az eldlegfizetési kitelezettségének pontosan

eleget tett!
¢) Milyen jogktvetkezménnyel jér, ha nem tesz eleget a kételezettségének?

Megoldas

a) Adatok ezer forintban

i

1 Kis ériékt ta_rgy1 eszkozok 460 | 0.5

| amortizicidja

I3 ’f‘erv szerinti értékesdkkenés 13 000 0,5
osszege !

[Az adotorveny dltal elismert f }3000 10,5

| i értekesOkkends N

6. [ Lekotott tartalckba torténd atvezetes I ! 7000 | 0,5
| Kiemelten kézhaszni szervezet ' 1100 0,5

| timogatésa i 1 ‘

58 [ Behajthatatlannd valt koveteles

i 1o, || Belfoldi vallalkozast6! kapott

osztalek
| Adoalap médositds dsszesen

| |
l 9. [ Elengedett kovetelés dsszege i 4 000 i
' { - 3000

_ __[s000 [os
[+ Adoalap nvels dsszcg U s

[ - Aci(’)alap csdkkentd dsszeg _ l —256 900 O 5

| Ad6zés eldtti eredmény

[ A Va}Ialkozas osszen:'s beveteie | l i 1 797 000 {05 g

f — Az eladott druk beszerzési erteke ) ! — 588 000 !0,5

13 ~ Az eladott kozvetitett szolgaltatdsok < erteke

|
[ Kormigalt bevétel 1193000105
| Jovedelem (nyereség-) minimum (1 193 000E Ft- 0,02) | 23860 |05

| e |
| | 366685 |7
i !

Tovedelem-(nyereség-) E
875000 i

minimum 23 860 |

KORLATOZOTT TERJESZTESU 7




KORLATOZOTT TERJESZTESU

[ Tarsasagi adoalap osszege 866685 | 0,5
| Fizetends tdrsasagi ad6 Gsszege (500 000 - 0,1 +366 685 0,19) | 119670 | 1,5
i — Tarsasagi addkedvezmény Gsszege 1 —44 795 10,5
1 Megfizetendd térsasagi ad6 sszege | 74875 10,5
| Adézott eredmény (875 000 ~74 875) | 800125 10,5
| = Kifizetett osztalék Ssszege (800 125 0,6) 1480075 10,5
[I‘«’Iéﬂ@g szerinti eredmény Osszege ; 320050 | 3 0, 5
b)
2011-re eléirt adoeldlegek:

I félév 6x4215=25290 1

I1. félév 6x5122=30732 1
Decemberig megfizetett adéeléleg: 25290+ (5x5122)=50900 Ip
Decemberi adéelbleg: 5122 Ip
Feltoltési kitelezettség: 18 853 Ip

¢) Amennyiben a feltoltott adéja kevesebb mint a tényleges adékdtelezettség 90 %-a, a
kiilonbézet utdn 20 %-os mulasztasi birsdgot kell fizetnie az ad6 alanynak. 2p

2. fetadat

16 pont

Egy addalany havi rendszeres bérjévedel’me 2011-ben 200 000 Ft.

Ev elején nyilatkozott, hogy kéri az ad6iévairas flgyelembevetelet az.

el6legszdamitisnal.

Sulyosan fogyatékos, err6l az igazolast benytjtotta a munkaltaténak.
“Két kozépiskolas korll gyermek csaladi pétlekra jogosult szilldje a csaladi kedvezmény

megosztdsirdl nem nyilatkozott.

Onkéntes kiegészité nyugdijpénztarba utaltat havonta a fizetésébél 15 000 forintot.
A munk4ltat6j4tél havonta 18 000 forint érték(i meleg étkeztetési utalvanyt kap.

a) Hatdrozza meg, mekkora addeléleget kell levonni a munkaltaténak a dolgozé

2011. oktéber havi juttatdsaibol!

b) Milyen cimen és mennyi kzterhet kell viselnie a munkéltaténak a dolgozd havi

juttatdsa utdn?
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Megoldas

a) A munkabér addeldlege:

200000 x 1,27 =254 000 Ft 2p
Csaladi kedvezmény: 2 x 62 500 = 125 000 Ft 2p
Adé alap 254 000 — 125 000 = 129 000 Ft lp
Szamitott ad6: 129 000 x 0,16 = 20 640 Ft Ip
Viérhat6 éves jovedelme 12 x 200 000 = 2 400 000 Ft nem haladja meg az

ad6jévairasi korlatot. Ip
A havi ad6jévairas 12 100 Ft 1p
Fogyatékossigi kedvezmény: 78 000 x 0,05 =3 900 Ft lp
Levonandé adoelbleg : 4 640 It Ip
Az 6nkéntes biztos{t6 - pénztari befizetése utdn csak az éves bevalldsdban

érvényesithet kedvezményt ado-visszatérités formajaban. lp

b} Az étkezési utalviny utdn a munkaltatd fizet adot.

18000x 1,19x0,16=3427Ft 2p
Munkaéltatéi TB jarulék: 200 000 x 0,27 = 54 000 Ft 2p
Szakképzési hozzajarulds (nem havonta fizetendd):

200 000 x 0,015 =3 000 Ft Ip

3. feladat 5 pont

Egy addalany a 2011. III. negyedévi AFA bevallasat oktéber 15-én nytjtotta be.
Bevalldsa szerint a fizetendd AFA kotelezettsége: 1 200 000 Ft.

Az adéalany fizetési kotelezettségének varhatoan teljes egészében november 20-4n tud

csak eleget tenni.
A jegybanki alapkamat 08.01-10.15 kbz6tt 5,5%, 10.16 — 11.30 kozétt 6 %.

Milyen cimen, és mennyi anyagi kovetkezménye lesz a késedelmes fizetésnek?

Megoldas
Késedelmi pétiékot fizet az addalary, a jegybanki alapkamat kétszeresével szémolva.
A késedelmes napok szdma: 30 nap. 2p

oktéber 20-t6] szdmoljuk, mert nem a bevallas benyujtasanak idépontja szamit, hanem
a bevallasi hatarido.
(Tehait els6 késedelmes nap oktéber 21. utolsd késedelmes nap november 19.)

K= 1200000x2x0,06x30 = 11836 Ftakésedelmi potlék dsszege. 3 p
365
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4. feladat ﬁ 6 pont

e D s ]

Egy kereskedelmi és szolgaltatd tevékenységet végzd Kit. 2011 évi véarhat$ adatai:

A térgyévben 40 milli6 forint nettd rbevételt ér el, melybél 8,5 millié a javito
szolgaltatds értéke.

Az eladott druk beszerzési értéke 13 millid, a kozvetitett szolgaltatdsok 3 milli6, az
anyagkoltség pedig 6 millié forint 8sszegll.

Az énkorményzat a helyi ipar(izési add mértékét a torvényi maximum 70 %-dban
hatdrozta meg, de a javité szolgaltatdsok drbevételére jutd add 60 %-4t elengedi.

Mennyi a lesz a Kit targyévi tevékenysége alapjan fizetendd iparfizési ad6ja?

Megoldas:

nettd arbevétel: 40 000 ezer forint

ELABE - 13 000 ezer forint

kozvetitett szolgaltatas. - 3 000 ezer forint

anyagkoltség - 6 000 ezer forint

addalap 18 000 ezer forint 2p
szamitott adé: 18000%x 2% x0,7= 252 ezer forint lp
- adokedvezmény (252 x 8 500/40 000 x 0,6) 32 ezer forint S 2p
fizetend® helyi ipar{izési ado (252 - 32) 220 ezer forint Ip

5. feladat

‘Egy mezbgazdasagi kistermel6 egy vendéglaté haldzatnak értékesit 120 db mirton-
napi libit darabonként 1 800 Ft-ért. :

a) Hatdrozza meg, hogy mekkora felvdsdrldsi feldrat fog tartalmazni a felvasérldsi

jegy! - - 3 pont
b) Milyen kotelezettségei vannak a feldrat tekintve az ad6alanynak? 4 pont
Megoldas

a) A felvdsdrlési felar: 7 %; 3p

120 x 1 800 Ft x 0,07 = 15 120 Ft tehét ennyi a felvasarlasi feldr.
b) A mezOgazdasagi dstermelének se befizetési kotelezetisége, se levonasi joga nincs.

Csak az értékesités bevételeirdl kell nyilvantartast vezetnie.
Ahhoz hogy felvasarldsi feldrat alkalmazhasson addszdmot kell kérnie. 4 p
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